



南京财经大学

NANJING UNIVERSITY OF FINANCE & ECONOMICS

2025
南财
团讯
12月合集

共青团南京财经大学委员会

南财团讯

第 12 期

目 录

一、 团讯直达	1
我校召开第四次团代会代表团团长会议	1
我校举行第四次团代会、第十一次学代会、第六次研代会	2
二、 组织建设	3
校团委召开团属校级学生组织联席会议	3
团属校级学生组织述职大会暨冬至联谊晚会圆满举办	
	3
三、 科创竞赛	5
我校在第三届全国大学生职业规划大赛（江苏赛区）暨江苏省第二十届大学生职业规划大赛中获佳绩	5
四、 缤纷社团	6
学生社团管理部开展 2025-2026 学年第一学期述职大会	6
五、 志愿服务	7
我校举办“你好，志愿者”主题宣讲活动	7
六、 学院团委简讯	8
会计学院举办升旗仪式暨“法眼看财”廉文化展	8

一、团讯直达

我校召开第四次团代会代表团团长会议



12月19日下午，南京财经大学第四次团代会代表团团长会议在仙林校区行政楼16楼会议室召开。校党委常委、副校长刘衍民出席会议，校团委书记张蔚伟主持会议，各代表团团长、副团长及校团委全体人员参加会议。

会议听取了各代表团关于正副团长的推选情况；听取了大会主席团、秘书长建议名单讨论情况；听取了大会议程（草案）；团费收缴、使用和管理情况的报告讨论情况。大会筹备工作领导小组成员分别结合各自工作，向各代表团团长、副团长详细汇报了团代会筹备进展情况，并就会议日程安排、各项工作任务等做了详细解读。校团委书记张蔚伟部署安排了团代会会议总体要求。

会上，为确保团代会顺利召开，刘衍民副校长提出了三点工作要求：一是扛起政治责任，把准方向不偏航。要求各代表始终保持高度的政治责任感、光荣感和使命感，立足当前，着眼长远，认真听取、讨论和审议团委工作报告。二是做好信息传导，选举工作不出错。各代表团要加强领导，精心组织，充分行使好自己的民主权利，贯彻落实校党委和团省委的要求，确保选举工作圆满成功。三是严守纪律底线，保障秩序不打折。各代表要严格遵守会议各项规定，以严明的纪律、严格的会风、严谨的态度确保团代会各项议程高效、有序推进。最后，刘衍民副校长希望所有代表以饱满的热情、务实的行动，共同把这次团代会开成一次团结奋进的青春盛会。

据悉，我校第四次团代会预备会议将在12月27日下午举行，正式会议于12月28日召开。目前第四次团代会各项筹备工作已基本完成。

我校组织团员青年学习党的二十届四中全会精神



12月28日上午，共青团南京财经大学第四次代表大会、南京财经大学第十一次学生代表大会、南京财经大学第六次研究生代表大会开幕式在仙林校区图书馆报告厅举行。共青团江苏省委副书记李晓明到会祝贺并讲话。我校党委常委、副校长赵国栋，党委常委、组织部部长吕戎，党委常委、统战部部长李玉琴，党委学生工作部部长、学生处处长韩力争，党委研究生工作部部长郝园园，工会主席孙丹兵，各学院党委副书记，兄弟高校代表出席开幕式。全体团代会、学代会、研代会代表参加开幕式。开幕式由团委书记张蔚伟主持。

赵国栋副校长代表学校党委、行政对大会的召开表示祝贺，向广大团员青年致以诚挚问候。他表示，过去五年来，南财共青团始终牢记“党有号召、团有行动”的初心使命，紧紧围绕“国内一流的高水平财经大学”建设目标，在思想引领上铸魂育人、在科创实践中奋勇争先、在服务大局中担当作为，交出了一份亮眼的青春答卷。他勉励全校各级团组织和南财青年：一是坚持为党育人，筑牢思想引领新高地；二是自觉担当尽责，投身发展大局最前沿；三是心系广大青年，架实服务成才连心桥；四是勇于自我革命，锻造坚强有力先锋队。

群团组织代表、校工会主席孙丹兵，兄弟高校代表、南京大学团委书记曹晨先后致辞。

大会听取了共青团南京财经大学第三届委员会工作报告、南京财经大学第十届学生委员会工作报告、南京财经大学第五届研究生委员会工作报告，审议并通过了工作报告决议、提案工作报告决议，选举产生了共青团南京财经大学第四届委员会委员，南京财经大学第十一届学生会委员会委员、学生会主席团，第六届研究生会委员会委员、研究生会主席团。

全校各级共青团组织将以此次大会的召开为契机，在校党委和团省委的坚强领导下，以更加开拓创新的胆识魄力，更加锲而不舍的执着干劲，更加求真务实的工作作风，努力开创学校共青团事业发展新局面，为建设国内一流高水平财经大学、推进中国式现代化江苏新实践汇聚磅礴的青春力量

二、组织建设

校团委召开团属校级学生组织联席会议



12月10日下午，2025-2026学年第一学期团属校级学生组织联席会第七次会议在仙林校区大学生活动中心317会议室召开。校团委副书记胡新薪、校团委学生兼职副书记及全体团属校级学生组织负责人出席会议，会议由校团委学生兼职副书记陆滢主持。

会上，校团委副书记胡新薪老师以《青春建功“十五五”：共青团服务乡村振兴的价值耦合》为题，分享了学习党的二十届四中全会精神心得体会。胡书记从人才培养与乡村振兴的契合、社会实践与乡村发展需求的呼应、思想引领与乡村文明建设的融合等三个方面，阐释了乡村振兴与高校共青团实践育人的价值耦合与效能转化。

随后，各组织牵头负责人依次汇报了前两周工作情况与未来两周工作计划，内容涵盖团代会、学代会、研代会筹备工作情况，期末述职组织安排等。各组织工作均按既定部署有序推进，重点任务思路清晰、举措扎实。

最后，胡新薪副书记进行了会议总结。他对各组织负责人本学期以来的辛勤付出给予充分肯定。同时，他对全体团属校级学生组织负责人提出：要以善始善终的工作态度，扎实做好学期末各项工作的总结与盘点；要以防微杜渐的工作理念，以身作则引导同学们树立正确的安全观和价值观。

团属校级学生组织述职大会暨冬至联谊晚会圆满举办

12月19日晚，南京财经大学“展绩述职 团心向新”团属校级学生组织述职大会暨冬至联谊晚会在大学生活动中心301报告厅举办。校团委全体老师、学生兼职副书记出席会议并担任评委，校学生会、校团委组织部等八大团属校级学生组织核心成员参会，共同总结年度成果，谋划未来发展方向。

述职环节中，各组织按抽签顺序依次登台汇报，全面展现年度工作实绩与组织建设成效。校团委组织部围绕思想引领、组织建设等四大板块，重点呈现团务知识竞赛、青马工程培养、

“学社衔接”等工作成效；校团委青年媒体中心亮出“南财百舸”公众号47061人关注量、1.7万最高阅读量的亮眼成绩，通过“百舸聊天室”、“Look 南财”等特色栏目，构建起有温度、有影响力的校园媒体传播矩阵。校团委志愿者工作部、青年志愿者协会聚焦“蓝经灵”品牌焕新，开展校园交通疏导、城市文化讲解、远方支教助学等多元志愿服务，用实际行动诠释青年志愿担当；校团委青年发展部秉持“规范为尺、效率为钢”原则，通过物资管理数字化、活动流程标准化、人才选拔精准化等举措，保障317会议室、301报告厅等场地高效运转；校团委社团管理部坚守“引导、组织、服务、维权”宗旨，有序完成社团年审重注、活动立项资助等基础工作，启用“社团之家”功能区域，成功打造“百团大战”、“社团嘉年华”等品牌活动；校团委科创实践部、大学生科学技术协会聚焦科创育人核心目标，开展“挑战杯”系列赛事培训1200余人次，举办第二十二届科技文化节并联动七所高校展示科技成果，暑期社会实践覆盖17个学院；校学生会深入推进“我为同学做实事”项目，完成815个考研教室座位统筹管理，开展“南财好青年”评选、学业帮扶等活动，获得师生广泛好评；校团委宣传部围绕PU口袋校园运营、团委专报制作、舆情监测等核心职能，完成12053条第二课堂学分认定，策划并成功举办第九届“南财演说家”系列活动，有效传递校园正能量。各组织负责人在汇报中精准提炼工作亮点，诚恳剖析存在不足，现场交流氛围严肃热烈，充分彰显了学生组织的责任担当与青春风采。

述职结束后，校团委书记张蔚伟发表致辞。她对各组织一年来的辛勤付出与亮眼成绩给予充分肯定，指出各组织在思想引领、服务同学、校园建设等方面发挥的重要作用。同时，结合校团委工作发展规划，对各组织未来工作提出更加明确的要求。她鼓励全体学生干部踔厉奋发、砥砺前行，以更饱满的热情、更务实的作风投身团学工作，为学校高质量发展贡献青春力量。

随后进行的联谊晚会精彩纷呈，各组织轮番登场，尽展风采。校团委社团管理部的活力舞蹈点燃全场；校团委青年媒体中心的歌曲串烧引人入胜；校团委宣传部的合唱《桃花朵朵开》生机与活力并存；校团委青年发展部的舞台剧表演创意满满；校学生会的疯狂动物城配音节目技艺高超，欢乐再现；校团委志愿者工作部、青年志愿者协会的节目情景剧充分展现了同学们的多才多艺与青春热情；校团委科创实践部、大学生科学技术协会的唱跳节目《寄明月》带来热烈活力的音乐与舞蹈，校委组织部的合唱《明天会更好》更是将晚会氛围推向高潮。各组织成员在舞台上自信闪耀，用才华与热情诠释了“青春同行”的主题。

活动的趣味性和互动性在表演间隙的抽奖和游戏环节之中得到了提升。老师们依次上台抽取了三等奖、二等奖、一等奖和特等奖，幸运观众的欢呼声此起彼伏。“不要做”挑战与“emoji猜成语”游戏不仅考验了参与者的反应力与默契，更引得全场笑声不断，掌声连连，现场气氛热烈而融洽。

此次述职大会的圆满举行，不仅系统梳理了各团属校级学生组织的年度工作成效，更搭建了互学互鉴、协同进步的良好平台，为下学期团学工作的深入开展奠定了坚实基础。联谊活动充分展现了南财学子昂扬向上的精神风貌与团结协作的团队精神。校团委将继续致力于搭建多元化的交流平台，凝聚青春力量，引导广大学生骨干将活动中焕发的热情与形成的默契，转化为服务同学、成长成才的强大动力，以更加饱满的状态投入到今后的学习与工作中，共同为校园文化建设和服务学校发展贡献青春智慧与力量。



三、科创竞赛

我校在第三届全国大学生职业规划大赛（江苏赛区）暨江苏省第二十届大学生职业规划大赛中获佳绩

12月28日，第三届全国大学生职业规划大赛（江苏赛区）暨江苏省第二十届大学生职业规划大赛高教组决赛在南京中医药大学落幕。我校获金奖一项、银奖两项、铜奖一项，获评“优秀指导教师”一项，取得该项赛事新的突破。

国际经贸学院本科三年级赖玺睿同学以“供应链设计”为职业目标，聚焦“一带一路”专项供应链设计领域，获本科组成长赛道金奖；财政与税务学院本科三年级冯涵同学以“ESG税务咨询师”为职业目标，致力于ESG涉税合规管理，获本科组成长赛道银奖；会计学院本科四年级刘歆同学以“IT审计师”为职业目标，致力于成为数字时代“系统监察官”与“数据质检员”，确保财务数据的有效性、安全性和可靠性，获本科就业赛道银奖；法学院本科四年级吴欣昱同学以“社区工作者”为职业目标，获得本科组就业赛道铜奖。

我校自6月启动本届大赛宣传和培训工作。经过校内初赛、决赛和排位赛的层层选拔，共推荐5名选手参加省级复赛，最终3名选手晋级省级决赛。近年来，我校高度重视学生生涯教育工作，将职业生涯规划纳入就业指导服务工作体系的重要环节，通过开设职业生涯规划和就业指导课程，积极依托大学生职业生涯规划大赛等竞赛平台，引导学生树立正确的职业规划理念，在竞赛中提升就业能力。校内选拔赛阶段，校院两级共同开展了丰富多彩的生涯教育、就业指导及赛事选拔活动。据赛事官方平台数据，此次校赛吸引了11327名学生踊跃参加，参赛率超过在校生人数的50%。

据悉，此次大赛以“筑梦青春志在四方，规划启航职引未来”为主题，共吸引全省167所高校的114.8万余名学生报名参加，参赛人数首次突破百万。经过激烈角逐，全省90名选手获金奖、195名选手获银奖、259名选手获铜奖、80名教师获评“优秀指导教师”。

附：获奖名单

序号	赛道	奖项级别	选手姓名	所在学院	指导老师
1	本科成长	金奖	赖玺睿	国际经贸学院	李慕原、刘紫月
2	本科成长	银奖	冯涵	财政与税务学院	王翔
3	本科就业	银奖	刘歆	会计学院	俞伟、布丹丹
4	本科就业	铜奖	吴欣昱	法学院	甘诺、许芸



四、缤纷社团

学生社团管理部开展 2025-2026 学年第一学期述职大会

2025 年 12 月 7 日下午两点，共青团南京财经大学委员会学生社团管理部 2025-2026 学年第一学期述职大会在大学生活动中心三楼报告厅举行。本次大会的主持人由刘有为同学担任，出席本次大会的评委和嘉宾有校团委学生社团管理部主席团梁昕玥同学、陈静一同学、辛佩同学、张颖同学，跆拳道协会负责人赵洪鱼同学，志博管理学社负责人彭明月同学，逗你玩儿相声社负责人金姜浩同学。

大会在庄严的氛围中拉开帷幕。首先，综合事务中心部长蔡亚霖致开幕词。随后，副校长刘有为宣读了本次述职考核的具体内容与评分规则，明确了总结与评议的标准。

述职环节中，各部门负责人依次上台，就本学期工作开展情况、取得的成绩、存在的问题以及未来规划进行了详细汇报。内容涵盖组织建设、活动开展、服务管理等多个方面，全面展现了学生社团管理部在本学期的工作成果与团队风貌。

汇报结束后，大会进入表彰环节。主席团成员张颖同学宣读了“优秀成员”获奖名单并颁发奖状，肯定了他们在岗位上的辛勤付出与突出表现。紧接着，陈静一同学宣布了“优秀部长”的考核结果并颁奖，表彰了各部门骨干的组织领导能力与贡献。随后，辛佩同学揭晓了本学期“优秀中心”奖项，对整体工作表现突出的中心予以嘉奖。

最后，主席团代表致闭幕词。致辞回顾了过去一学期社团管理部全体成员在挑战中创新、在耕耘中成长的历程，强调了坚守服务初心、凝聚团队力量的重要性，并对未来工作提出了展望与期待，寄语所有成员及社团负责人前程似锦，共同书写社管部新的篇章。

大会在“爱在社管，你我同在”的温馨氛围中圆满落幕。本次述职大会不仅是对过往工作的系统梳理与反思，也为下一阶段工作的开展奠定了坚实基础，进一步激发了全体成员的责任感与归属感，凝聚起推动我校社团文化繁荣发展的共同力量。



五、志愿服务

我校举办“你好，志愿者”主题宣讲活动



12月3日下午，由南京市红十字会、南京财经大学共同主办的“你好，志愿者”主题宣讲活动在仙林校区大礼堂举行。校党委常委、副校长叶林祥，南京市红十字会党组书记、常务副会长徐莉莉，南京经济技术开发区党工委副书记尹军，校团委书记张蔚伟出席活动。南京市和栖霞区的相关领导，驻区高校红十字会代表，我校志愿者代表等500余人参加活动。

本次宣讲活动以“生命的财富”为主题，通过多元形式展现新时代志愿服务的核心价值。活动在《红十字缘起》宣传片中拉开序幕，以珍贵历史影像为载体，系统梳理国际红十字运动150余年发展历程，生动诠释“人道、博爱、奉献”红十字精神的传承脉络，让我们触摸到跨越时空的人性温度。

宣讲环节，南京市红十字会党组书记、常务副会长徐莉莉，栖霞区红十字会常务副会长马奎，“黑暗跑团”陪跑志愿者、应急救护师郁芳芳，南京市红十字会捐友协会浦口区分会成员黄志坚，南京市红十字会捐友会会长高杉杉，造血干细胞捐献志愿者代表秦鹏等6位宣讲人，结合自身经历与身边感人故事，展现“生命守护者”的责任与担当，激荡起每一个聆听者内心的善良。

今年12月5日是第40个国际志愿者日。青年是志愿服务的主力军，截至目前，我校共有1.8万名注册志愿者，活跃在社区服务、赛会保障、校园管理、乡村振兴等各类志愿活动第一线。未来，我校将持续推进无偿献血、急救技能普及、公益项目孵化等工作，期待更多南财学子以专业能力与热忱之心投身公益，积极加入志愿服务行列，用行动诠释责任担当，让“志愿红”成为南财青年温暖的底色。

六、学院团委简讯

会计学院举办升旗仪式暨“法眼看财”廉文化展



12月1日清晨，会计学院在仙林校区嘉禾大道国旗广场举办“财韵映旗守初心，青春逐梦报家国”主题升旗仪式暨“法眼看财”廉文化展。本次活动以赤诚之心致敬国旗，以廉洁之志践行初心，为财经学子扣好职业发展“第一粒扣子”，引导青年一代在新时代的征程中坚定理想信念，勇担财经报国使命。

七点二十分整，升旗仪式正式开始。伴随着嘹亮的《义勇军进行曲》，五星红旗冉冉升起，全体师生肃立注目、齐唱国歌。国旗护卫队成员挺拔的身姿、整齐的步伐，不仅彰显着新时代青年的昂扬风貌，更传递出财经学子坚守初心、报效家国的坚定信念。升旗礼毕，会计（人工智能）2501班李伟辰同学以《财经逐梦续华章，挺膺担当向未来》为题作国旗下演讲。他结合财经专业特色与数字经济时代发展趋势，呼吁同学们既要深耕人工智能、大数据等前沿技术，更要心怀“国之大者”，在服务国家战略、推动社会进步的实践中，续写财经报国的时代华章。随后，四位学生代表以抑扬顿挫的语调激情朗诵诗歌《青春中国》，从近代中国的风雨兼程讲到新时代的繁荣昌盛，字里行间饱含对祖国的赤诚与报国信念，将现场氛围推向高潮。

仪式尾声，全体师生手持小国旗，挥舞着心中的热爱与敬意，齐唱《我爱你中国》。熟悉的旋律响彻广场，爱国情怀与青春激情在此刻完美交融。

升旗仪式结束后，同学们移步展区参观“法眼看财”廉文化展。展览以“遵法守廉·正心理财”为主题，通过“溯源·规制·警示·践行”四大板块，通过图文展板、案例解析等形式，打造了一场兼具历史厚度、法治力度与现实意义的法治廉文化教育展。“法眼看财”廉文化教育项目是会计学院自2023年起打造的高校财经专业特色廉洁教育课堂，旨在“提升财审人才的法律与合规意识，弘扬廉洁文化，防范法律风险”。项目融合课程思政、讲座沙龙、文化墙与移动策展、微视频、现场警示教育、以案说法案例分析等多种形式，传播“依

法取财，以廉降险”的核心理念，该项目全面覆盖大学生第一、第二、第三课堂的廉洁教育，为学子筑牢职业廉洁根基。

会计学院党委书记卜金涛表示，财经行业是国家治理的重要组成部分，财经人才的廉洁素养直接关系到行业健康发展与国家金融安全，学院将持续深化“法眼看财”廉洁教育品牌建设，把廉洁教育贯穿人才培养全过程，引导学子既练就“经世济民”的专业本领，更涵养“廉洁修身”的职业操守，努力培养一批“懂技术、守法律、讲廉洁、有担当”的新时代财经人才，让青年学子在青春赛道上坚定初心、逐梦前行，以实际行动书写财经报国的壮丽篇章。

编辑：赵宇婷 核校：丁健 审核：刘睿琳 刊发：胡新薪、徐曼

发：南京财经大学各组织、学院

共青团南京财经大学委员会

2026年1月23日发